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       УВАЖАЕМИ УЧЕНИЦИ,

Тестът съдържа 20 задачи по математика. Задачите са два вида: с избираем отговор с 
четири възможности за отговор, от които само един е правилният, и с кратък свободен 
отговор.

Отговорите отбелязвайте със син цвят на химикалката в листа за отговори, а не 
върху теста.

Можете да работите и върху теста, но напомняме, че листът за отговори е 
официалният документ, който ще се оценява. Поради това е задължително правилните 
според Вас отговори да отбелязвате внимателно в листа за отговори.

За да отбележите своя отговор, срещу номера на съответната задача зачертайте със 
знака  Х буквата на избрания от Вас отговор. Ако след това прецените, че първоначалният 
ви отговор не е верен, запълнете правоъгълника с грешния отговор и зачертайте със знака Х
буквата на друг отговор, който приемате за верен.

Запомнете! Като действителен отговор на съответната задача се приема само 
този, чиято буква е зачертана със знака Х. За всяка задача трябва да е отбелязан не 
повече от един действителен отговор.

За всяка от задачите със свободен отговор в листа за отговори е оставено празно 
място. Използвайте това място, за да запишете своя отговор. Ако след това прецените, че 
записаният свободен отговор не е правилен, задраскайте го с хоризонтална черта и запишете 
до него отговора, който според Вас е правилен.

Чертежите в теста са само за илюстрация. Те не са начертани в мащаб и не са 
предназначени за директно измерване на дължини и ъгли.
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             ЗАДАЧИ С ИЗБИРАЕМ ОТГОВОР

1.  Кои от равенствата НЕ са тъждества?
1) ( )22 10 25 5x x x− + = − +

2) ( )2 2 23 6 9x y x xy y− − = + +

3) ( )3 3 2 2 32 6 12 2x y x x y xy y− = − + −

4) ( )( )3 3 2 28 2 2 4x y x y x xy y− = − + +

a)   2) и 3)                б) 1), 2) и 3)            в)  3)                    г) 2), 3) и 4)

2. Многочленът ( )22x y z− + в нормален вид е:

   a)   2 2 24x y z− +                                             б) 2 2 24x y z+ +           
   в) 2 2 24 4 2 4x y z xy yz xz+ + − − −                    г) 2 2 24 4 2 4x y z xy yz xz+ + − − +

3. За всяка стойност на променливата х стойността на израза ( ) ( )( )( )22 21 2 4 2x x x x− − − + +    
е равна на стойността на многочлена:

a)   22 17x− +                       б) 24 15x −
    в)   22 15x− −                                           г) 15

4. На чертежа OP→ и OL→ са ъглополовящи съответно на AOB�  и BOC� . 
Ако 69BOL = °� , то COP�  е:

a)  1110                 б)  1490           
   
     в)  1590                 г) 1690

5. На чертежа a b�  и c d⊥ . Мярката на ъгъл α е:

a)  300                 б) 900           

в) 750                 г)  600

   6. След разлагане на многочлена ( ) ( )226 5 3 5x x x x− + −  на множители се получава:

    a)   ( )( )3 5 2 1x x x− +                                     б) ( )( )3 5 3 5x x x− −             

    в) ( )( )3 5 3 1x x x− +                                       г) ( ) ( )3 5 4 5x x x− −
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  7. Кой от изразите НЕ може да е множител в разлагането на многочлена 8 1a −  на 
множители?

    a)   1a +                                                 б) 2 1a +             
    в) 4 1a +                                                 г) 6 1a +

8. Числената стойност на израза   
3 335 15 35.15

35 15
+

−
+

  е: 

   a)   - 400                                                б)  400            
   в)    40                                                  г)    50

  9. На чертежа a b� , 40 , 30ADC ABC= ° = °� � . Мярката на 
AOC�  е:

   a)   400                                 б)  300            
   в)  700                                 г)  600

10.  Ако 2x y+ =  и 2 2 10x y+ = ,  на колко е равно 4 4x y+ ?

a)   12                                 б)  8            
      в)  82                                г) 20

11. За ъглите на ∆АВС е изпълнено : : 1: 3: 5α β γ = . Вярно е, че: 
   a)   α1 – γ1 = β1                   б)  α1 – β1 > γ            
   
   в)  2γ1 = α1                       г)  α1 + β1 = 3γ1

12.  Ако а║b и ∠ 1 = ∠ 2, то по данните от чертежа мярката 
на  ъгъл  α е:             

А)  57°                           Б)  67°                                                         
В)  66°                           Г) 52°
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13. В ∆АВС 75BAC = °� , СН е височина, CL е 
ъглополовяща  и 10HCL = °� . Мярката на ABC�  е:

   a)   550                             б)  600            
   в)   450                             г)   850

14. На чертежа СН и AD са височини в триъгълника АВС.
Ако 70BAD HCB+ = °� � , то ABC�  е равен на:

    a)   200                             б)  350          
    в) 550                              г)  700   

15. В ∆АВС ъглополовящите на външните ъгли при върховете В и С се пресичат в 
точка О. Ако 100OCB OBC+ = °� � , то CAB�  е равен на:

    
    a)   200                         б)  400                   в) 500                        г)  800   

16. В  ∆АВС ъглополовящите AM и BN на ъглите съответно 
BAC�  и ABC� се пресичат в точка L. Ако ACB γ=�  и 

50ALB γ= + °� , то мярката на γ  е:
    a)   500                             б)  800            
    в) 400                              г)  1000   
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ЗАДАЧИ СЪС СВОБОДЕН ОТГОВОР

За  всяка  задача  от  17  до  20 включително  напишете само получените от вас 
отговори  на съответното място  в  листа за отговори.

  17. Представете многочлена 2 2 2 2x a y xy− + −   във вид на произведение.

18. Сборът на три от ъглите, получени при пресичането на две прави, е 3150.        Намерете 
разликата на два от съседните ъгли.
    

19.  Намерете стойността на израза ( ) ( )32 1 1a a a− − −  при  1
2

a = .

20. На чертежа АН и BL са височина и ъглополовяща 
в ∆АВС . Ако 75ACB = °�  и 120AOB = °� , намерете 
 мярката на CAB� .
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ВТОРИ МОДУЛ
В свитъка   за свободни отговори запишете отговорите на  задачите с кратък 

свободен отговор –  21.А), 21.Б), 21.B), 22.А), 22.Б) и 22.B), а на задачи 23. и 24. запишете 
пълните решения с необходимите обосновки. 

Чертежите към задачите са само за илюстрация. Те не са начертани в мащаб и не са 
предназначени за директно измерване на дължини на страни и мерки на ъгли.

21.  В Таблица 1 са представени бройки от различни по размер и цвят тениски, които фирма 
доставила в едно училище, във връзка с училищно спортно първенство. Определено е, че 
всички ученици от VІІа клас /24 бр. /  ще играят с бели тениски, всички ученици от VІІб клас 
/25 бр. /  ще играят със зелени  тениски и  всички ученици от VІІв клас /26 бр. /  ще играят с 
червени тениски.  Всеки ученик получил по една тениска. В края на първенството останали 
по  1 зелена тениска размер S, 1 зелена тениска размер XXL,  1 червена  тениска размер L, 2 
червени тениски размер XS, 2 червени тениски размер S, 2 червени тениски размер XL , 2 
бели тениски размер XS, няколко червени тениски размер М, 3 червени тениски размер
XXL, няколко зелени тениски размер М, 6 бели тениски размер XL, 6 зелени тениски размер 
XS, 7 бели тениски размер S, 10 бели тениски размер L, 10 зелени тениски размер XL и 
няколко бели тениски размер М.
Таблица 1

В Таблица 2 са дадени размерите на тениските спрямо височината в см.
Таблица 2
До 158 см XS
От 159 см до 162 см  /включително/ S
От 163 см до 165 см  /включително/ M
От 166 см до 168 см  /включително/ L
От 169 см до 172 см  /включително/ XL
Над 172 см XXL

Като използвате дадените данни, намерете:
А) Колко ученици от VІІ а клас са не по-високи от 158 см?
Б) Колко ученици са не по-ниски от 168 см?
В)  Колко ученици от VІІб клас са по-високи от 165 см и по-ниски от 169 см?

      22. За електронна обработка на резултатите от олимпиадата по математика в София-град 
е     възприет следният принцип за идентификация на работите на учениците. Всяка работа 
притежава уникален код, състоящ се от десет цифри. Първите три цифри са номера на 
училището в списъка на училища в София, следващите две са номера на класа,  следващата 
цифра е номера на паралелката на ученика, следващите две цифри показват номера на 
ученика в класа, предпоследната цифра е 1 за момиче и 2 – за момче,  а последната цифра е 
контролна и се получава като се съберат всички цифри и резултатът, чрез събиране на 
цифрите на сбора се сведе до едноцифрено число. Пример:  Код 0330711816 означава –
ученичка от училище с № 33 в списъка, в VІІ а клас, № 18 в дневника на класа
 / 3+3+7+1+1+8+1=24, 2+4=6/.

А) Определете контролната цифра в следния запис - 128112152☻.
      Б) Дешифрирайте горния запис, като определите всички възможни данни за ученика.
      В) Определете класа, в който учи ученик с код 0490☼31423.

XS S M L XL XXL
Бели тениски 8 10 24 15 7 1
Зелени тениски 9 3 12 6 15 2
Червени тениски 4 7 18 5 2 3

ma
th-
bg
.co
m

6 з
елении тен тен

тениските спрямоиските спр

XSXSbbbgbgh bb
g

SSh bh bh-bbh bbо/о/ MMhhhhелно// Lthhhhително/лно/ Xathhhhatmaе дадените данни,адените дан
ци от VІІ а клаци от VІІ а 

са не поса не 
т VІІ

L XLXomomomom15 7coooo6 cg55ggg cbgggg
.



       На задачи 23. и 24. напишете пълните решения с необходимите обосновки.

23. Докажете, че е вярно равенството:

              
3 3 3 3

3 3 3 3 2

2 1 3 1 4 1 2012 1 2 11
2 1 3 1 4 1 2012 1 3 2012 2012
− − − − ⎛ ⎞⋅ ⋅ ⋅⋅⋅ = +⎜ ⎟+ + + + +⎝ ⎠

24. За три числа е известно, че първото е три пъти по-малко от второто, а третото е равно 
на сбора на първото и второто. Намерете:
А)  Колко пъти третото е по-голямо от първото и пресметнете стойността на израза, 
който се получава като към първото прибавим удвоеното второ и утроеното трето и 
разделим на сбора на трите числа.
Б) Намерете числата, ако е известно, че те са градусни мерки на ъгли в триъгълник.

До областен кръг ще бъдат допуснати ученици,
които са получили най-малко 73 точки.

Време за работа – 4 часа.
Желаем Ви успех!
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ПЪРВИ МОДУЛ
             ЗАДАЧИ С ИЗБИРАЕМ ОТГОВОР

1 А Б В Г
2 А Б В Г
3 А Б В Г
4 А Б В Г
5 А Б В Г
6 А Б В Г
7 А Б В Г
8 А Б В Г
9 А Б В Г
10 А Б В Г
11 А Б В Г
12 А Б В Г
13 А Б В Г
14 А Б В Г
15 А Б В Г
16 А Б В Г

ЗАДАЧИ СЪС СВОБОДЕН ОТГОВОР

17.
18.
19.
20.

Брой точки от първи модул: ................
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ВТОРИ МОДУЛ

21. а)
21. б)
21. в)
22. а)
22. б)
22. в)

23. 

24. 

Общ брой точки от двата модула: ................
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